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令和元年度第１回 古賀市上下水道事業経営等審議会 会議録 

 

日時：令和元年８月１日（木）１０：００～１１：２０ 

場所：市役所 第２庁舎２階 ２０６会議室      

 

１．市長挨拶 

市長 市長あいさつ 

・本日の水の日に合わせ、自身のフェイスブック、ツイッター等で水の特命大使、フリ

ーアドレスなどの上下水道課が行っている取り組みを PR している。 

・審議会の皆様の様々な知見、ご意見を賜りたいと考えている。水道事業・下水道事業

にご理解ご協力、また叱咤をお願い申し上げます。 

２．委嘱書の交付 

  （市長から委員代表へ委嘱書交付） 

３．自己紹介 

各委員 

事務局 

（委員・事務局の順で自己紹介） 

（会議の成立及び資料の確認） 

事務局 （委員 8 名中 8 名全員出席。古賀市上下水道事業経営等審議会条例（以下「審議会条例」。）

第 6 条第 2 項の規定により会議の成立を報告。その後配布資料の確認） 

４．会長・副会長の選任 

事務局 （審議会条例第 5 条及び第 6 条により、委員各位へ会長、副会長選出の打診） 

 （立候補者不在のため、会長を大久保委員、副会長を後藤委員としたい事務局案を提示。

委員の承認を得る。大久保委員、後藤委員はそれぞれ会長、副会長席へ移動） 

会長 会長あいさつ 

今回また、委員の互選で会長に選出されました大久保です。よろしくお願いします。委

員の皆さま方と一緒に、スムーズに、審議会のそれぞれの案件についてお話し合いをし、

審議が出来ればと思っておりますので、どうぞ、ご協力をよろしくお願いいたします。 

５．付議事項 

(1) 会議及び会議録の取り扱いについて 

事務局 別紙資料 4 にて会議の公開・非公開等の取り扱いについて説明。 

・傍聴人数 10 名以内 

・今年度の会議はすべて公開 

・会議録は要点筆記にて作成の上ホームページ等で公開 

会長 質疑等なし。事務局案で承認 
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(2) 下水道事業の地方公営企業法適用および決算速報について 

事務局 別紙資料 5,6 に基づき「下水道事業の地方公営企業法適用および決算速報」を説明） 

・法適用の経緯および水道課との組織統合について説明 

・平成 30 年度公共下水道事業特別会計および農業集落排水事業特別会計の報告。差引

額は両会計ともに統合後の下水道事業会計へ引継 

事務局 

 

この決算速報は 9 月議会に決算として報告するため、疑問点があれば次回の審議会での

対応も可能。 

会長 今回はこの内容の報告をするということか。 

事務局 速報値だが、これでほぼ確定と思われる。 

委員 前回審議会の答申を受け、料金を値上げしたかと思うが、それによって概ねどれほどの

増収になったか。 

事務局 ・数字は次回にでも準備させていただきたい。 

・29 年度の決算は 5 月 31 日までの出納整理期間を含めており、一方で 30 年度は 3 月

31 日までで閉めてしまっており、どれだけの効果を示せるのかは 1 年間を経過しないと

難しい。 

・収入の状況だけを数字で見たところ、収入件数及び収入額はプラスである。 

委員 料金値上げの結果を、1 年後でも構わないから報告願う。 

会長 他の質疑なし。⑵の報告を承認 

⑶水道事業の決算速報について 

事務局 別紙資料 7 に基づき「水道事業の決算速報」を説明 

・業務量、収益的収支、資本的収支の説明 

・水道料金の説明 

事務局 別紙参考資料に基づき補足説明 

・下水道使用料の説明 

会長 質疑等なし。事務局報告を承認 

⑷フリーアドレスデスク導入にかかる取組について 

事務局 別紙資料 8 に基づき「フリーアドレスデスク導入にかかる取組」を説明 

・フリーアドレスデスクの目的、PR ポイント、効果、課題等の説明 

委員 ・イギリスの科学的な BS の放送によると、こういったフリーデスク、座りっぱなしで

ない施設で業務を行うと、職員、スタッフの健康度合いが増し、座りっぱなしではスト

レスが増すとのこと。 

・上下水道課職員の健康度合いが増すかどうかをこれから 2 年間、関心をもって見てい

きたい。 
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事務局 委員の意見を参考に、今後も推進していきたい。 

委員 私物などの取り扱いはどうしているのか？今までなら自分の机に入れていたと思うが。 

事務局 私物はキャビネットに収納するため、収納はそこまで煩わしくなっていないのでは。 

委員 （収納できるものが）ない方がかえって整理すると思う。 

事務局 同じような資料は電子化して、廃棄する方向になっている。そのためペーパーはかなり

減ってきた、という印象を持っている。 

会長 他の質疑なし。(4)の報告を承認 

6．その他 

⑴今後のスケジュールについて 

事務局 来年 3 月までの間（秋以降）年度内にあと 1 度審議会を開催する予定。 

後日日程調整を行う 

(2)諮問予定事項について 

事務局 次回の審議会で諮問を予定している内容につき、別紙参考資料 2 に基づき、諮問の概要

について説明 

・受益者負担金ならび受益者分担金に係る一括報奨金の見直しについて 

・水洗便所改造奨励金のあり方について 

会長 質疑等なし。 

委員 本日資料 6.7 で数字が多く出てくる資料をいただいたが、図式にまとめた資料があれば

よい。資料 5 の 3 ページ目の中に、PL に相当する公営企業の経営成績や、BS に相当す

る財政状態、こういった公営企業会計に合わせた資料をいただければ今後よりスムーズ

になるかと思う。 

事務局 キャッシュフロー、あるいは営業利益などわかりやすい資料を改めて提示したい。 

  

  

 


